

Москва, Советская культура

Не отгораживайтесь от жизни села

УВАЖАЕМЫЙ тов. редактор!
Я думаю, что мне не нужно рассказывать читателям вашей газеты о тех больших событиях, которые переживает сейчас колхозная деревня. За последние время сельское хозяйство развивается особенно бурными темпами, и в этой связи растет и материальное благосостояние колхозников. Вспомните, к примеру, нашу артелику В. И. Ленина. Только за последние четыре года ее доходы выросли больше чем в пять раз. В колхоз пришло много выпускников средней школы, немало у нас специалистов со средним образованием, учителей, медицинских работников. В результате реорганизации МТС и продажи техники колхозам и нам волею судьбы большой отряд механизаторов, и совершенно понятно, что вместе с ростом материального состояния растет и культурный уровень колхозников. Однако работники культуры и искусства далеко не полностью удовлетворяют запросы жителей села.

Вот и невольно возникает вопрос: как сказка театров с селом. Редко приезжают к нам артисты, да и хорошие спектакли, посвященные проблемам преобразования колхозных сел, мало. В недалеком прошлом Большой театр осуществил хорошее и полезное дело — принял шефство над Таловским районной киностудией. Истопилим предположим для тружеников сельского хозяйства области были приемы артистов. Но прошло время, полезна инициатива заглохла, и теперь колхозники Воронежской (да и только ли Воронежской) области, приехав в Москву, не всегда могут посмотреть интересные их спектакли. Тщетно осыпая мы, группа председателей колхозов, стремились попасть в Большой театр. Только уже в последний день, узнав о том, что мы воронежцы, по старой памяти разре-

шил выдать нам на семерых два билета.
Плохой пример столичных театров оказался заразительным и для местных работников искусства. Когда-то Воронежская филармония прислала шефство над нашим Хохольским районом. Этот акт был торжественно отмечен. В колхозы приезжали артисты и общались с нами по-чужому. Однако, как уехали, только ик и видели. И уже несколько лет они не бывали в районе, хотя за это время к нам приезжали творческие бригады Курской, Кузбасской, Орловской областей, в своих шефов мы никак не дождемся. Видимо, некоторые работники культуры и творческие коллективы отгородились от широких масс колхозников, удовлетворяют торжественными обязательствами, но не выполняют их.
В. СКРИПНИК,
председатель колхоза имени В. И. Ленина,
Хохольский район,
Воронежская область.

Валт хоти бы такой пример: Московская киностудия им. Горького осуществляет хорошие дела: встречает ее сотрудники — режиссеры, артисты, операторы, художники с трудностями нашей Воронежской области. Это стало традицией. Вот и недавно творческий коллектив студии привез и показывал в Воронежской и пригородных районах свои новые кинофильмы до выхода их на экран. От этих встреч и артисты, и работники киностудии получили много полезного, но у сельских жителей оставался все-таки какая-то неудовлетворенность. Тщетно хотели увидеть мы на экране человека из тех огромных преобразований, которые происходят и происходят в сельском хозяйстве. Этот теме уделяется в кино очень мало внимания.

Культурную работу — в повестку дня

В СВЯЗИ с последними решениями партии и Законом Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии культуры и искусства в СССР» и реорганизации МТС» наряду с интеллигенцией, до сих пор территориально, а также и по характеру работы отгородившись от колхозников, теперь в повестку дня большинства партийных работников, образованных и культурных людей, которые при желании и при достаточной обеспеченности могли бы заняться культурной работой в деревне. Сейчас можно разрешить и другой немаловажный вопрос — обеспечение культурных потребностей колхозников на счет жилищного фонда МТС.

Стоило бы подумать и о создании на станице нескольких крупных колхозов своего рода культурных центров, в которых бы размещались колхозный театр, библиотека, агротехническая лаборатория, различные учебные курсы, клуб и т. д.
Словом, обсудить эти проблемы назрела насущная необходимость.
Зах. ДИЧАРОВ,
ЛЕНИНГРАД.

Успехи нашего киноискусства радуют советских людей. Мы гордимся такими кинофильмами, как «Коммунизм», «Тихий Дон», «Детят журавлей». Тем досаднее положение слабого, мелкотемьевого фильма «Всего дороже», в основу которого положен несчастный поступок председателя колхоза, ваянчика и расклевания.
Не так и не об этом надо рассказывать в фильмах, посвященных советской деревне. Надо показывать, как преобразуется творческая мысль простых советских тружеников села сумевшая в короткое время преодолеть то отставание, какое было в сельском хозяйстве. И рассказывать об этом волнованно, страстно, со знанием дела.
Мне кажется, что работники студии мало изучают жизнь колхозного села и оказываются в стороне от тех грандиозных событий, которые происходят в нашем социалистическом хозяйстве. И очень жаль, что об-

Сможет ли квалифицированный рабочий, интеллигент, пришедший в деревню, удовлетворить тем уровнем культурно-просветительской работы, какой существует сейчас во многих сельских населенных пунктах? Безусловно, нет.
Мне кажется, что настала пора на страницах печати всесторонне обсудить, как мыслит себе колхозники, работники реорганизуемых МТС, сельские интеллигенты, культпросветработники развитие культурной жизни на селе. Культурная работа в деревне должна получить подспорье со стороны государства и самих колхозов — и не только в виде материальных средств, но и в кадрах. Организационно сильные, богатые колхозы могут взять на свой счет некоторые категории культурных работников, создав систему оплаты, которая бы заинтересовала их в подъеме кол-

хозной экономики и уровня культурного обслуживания.
При реорганизации МТС, несомненно, освободится ряд помещений, и некоторые из них могли бы быть переданы под сельские клубы, кинотеатры, читальни. Реорганизация МТС высвободит немалое число партийных работников, образованных и культурных людей, которые при желании и при достаточной обеспеченности могли бы заняться культурной работой в деревне. Сейчас можно разрешить и другой немаловажный вопрос — обеспечение культурных потребностей колхозников на счет жилищного фонда МТС.
Стоило бы подумать и о создании на станице нескольких крупных колхозов своего рода культурных центров, в которых бы размещались колхозный театр, библиотека, агротехническая лаборатория, различные учебные курсы, клуб и т. д.
Словом, обсудить эти проблемы назрела насущная необходимость.
Зах. ДИЧАРОВ,
ЛЕНИНГРАД.

«ЖЕРТВА» АРТИСТА В. НЕЧАЕВА

КОНЦЕРТ солиста Всесоюзного радио Владимира Нечаева в станице Зольской Аполлонского района Ставропольского края колхозники сельхозартели «40 лет Октябрьской революции» с большим нетерпением ждали.
Но гость из Москвы повел себя, как напавшая барышня. Никто не мог ему угодить. Ничего не нравилось ему.
Капризы начались еще по дороге на Пятигорск в станицу, а когда артист прибыл на место, его претензии не было конца. Прежде всего он потребовал немедленно составить акт и отменить концерт в связи с тем, что помещение плохо подготовлено. Но зрители, чувствующие себя превосходно без верхней одежды, доказали артисту, что температура в помещении нормальная. Новая претензия — инструмент не исправен. Спорить не будем, может быть, и прав был певец, тонкий слух которого улавливал малейшую фальшь в звучании рояля, но справедливость требует уточнить одну деталь: виновит в этом следовало прежде всего самого себя, либо артист Нечаев отказался ехать в одной машине с настройщиком. Как это расценить? Варство, зазнайте! По нашему — и то и другое.
Еда пошла в станице московский гость, как наш председатель колхоза тов. Тищенко потерял покой — претензия за претензией, и все боялись, что вдруг знаменитому певцу еще не понравится дворец культуры — гордость станициников, и тогда концерт не состоится.
Наконец, актер, все же согласился дать концерт, но с условием: без антракта, в одном отделении. «И я так жертвую собой», — заявила он. Скажем открыто: «жертва», о которой говорил Нечаев, обошлась колхозу более 4.000 рублей.
По окончании концерта колхозники преподнесли Нечаеву скромный букет цветов. Высокомерный певец отказался. Высыпав цветы, сказал при этом: «Отдайте какой-нибудь девушкам».
Поведение В. Нечаева в станице дворец культуры несомненно советского актёра.

Мне показался этот диалог очень обидным и вместе с тем в значительной степени справедливым. В чем же дело?
Прежде всего мне хочется сказать, что, видимо, некоторые авторы плакатов, руководители издательств не совсем правильно понимают роль политического плаката, считая эти листы элементом украшения клубов, красных уголков, городских и сельских улиц. Мне

ПЛАКАТ — НЕ УКРАШАТЕЛЬСТВО

УВАЖАЕМЫЙ товарищ редактор!
Пусто не покажется вам странным, что по принципиальному вопросу одного из видов советского изобразительного искусства высказываются человек в общем далекий от живописи и графики, не специалист-искусствовед. Я пишу вам с одной целью — вызвать у художников-плакатистов острое желание бороться без всяких анженок, поговорить о судьбе советского плаката, резко, без оглядки на заслуги, иванье, положение покрывать друг друга и найти пути нового подъема этого жанра искусства.
Недавно на нашем заводе было совещание профгоров, совладелец в связи с подготовкой и празднованием 1 Мая. Работники завкома говорили о развитии социалистического соревнования, об организации наглядной агитации, об оформлении красных уголков. И вдруг с места кто-то бросил реплику, и зазвучала такая диалог:
— А чем оформлять красные уголки?
— Как чем? Лоуэнгаем, плакатами.
— Так у нас все стены в плакатах.
— Но ведь эти плакаты и выбором в Верховный Совет.
— А как разницы... К 1 Мая будут те же плакаты, только подлинны другие...
Мне показался этот диалог очень обидным и вместе с тем в значительной степени справедливым. В чем же дело?

думается, что это подсобная роль. Главное же в том, чтобы плакат средством художественного образа вызвал у тысяч людей обязательную необходимость задуматься над проблемой, над идеей, которая должна быть в основе бисинте сердца миллионов рабочих, колхозников, инженеров, ученых, направить их энергию на выполнение генеральной задачи дня.
Этого можно достичь лишь при одном условии: автор плаката должен жить думами тех, для кого он пишет, он должен быть волеволован теми же работами, которые одолевает тех, кому он адресует свое художественное письмо. Если же он только исполнителем тематического заказа надательства, если он не связан идеями, философией, — ничто не выйдет.
Я далекий от мысли, что наши художники-плакатисты — равнодушные люди. Нет, напротив — многие отличные плакатисты свидетельствуют об обратном: у

плакаты, все больше испытывают ощущение от того, что видят, как без сердца они написаны. Один и те же лица, один и те же ракурсы, один и те же композиционные приемы, словно в распоряжении авторов была одна натура и крайне ограниченное время для этюда.
Попробуйте, например, товарищ редактор, положить перед собой плакаты разных лет, посвященные таким великим событиям в жизни нашего народа, как выборы в Верховный Совет, выборы народных судей. Взгляните в эти произведения, но только не смотрите на даты выпуска, и вы не скоро разберетесь, какому периоду жизни страны они адресованы.
Невольно возникает вопрос: что у нашего советского плакатиста искусство — нет традиции? Нет, не так. На памяти моего поколения такие произведения плакатного искусства, которые до конца дней своих не забудем. Помните плакаты армян гражданской войны, обороны Петрограда, борьбы с разрухой, голодом, беспризорнич-

ПЛАКАТ — ИСКУССТВО И ПОЛИТИКА

нас есть настоящие, если так можно выразиться, страстные агитаторы и пропагандисты, вдохновенно борющиеся за решение задач, поставленных перед народом Коммунистической партией, средствами плакатного искусства истинно патристически воспевающие движение народа к коммунизму. И тем большее и обиднее, что в значительной части художественной продукции плакатистов отсутствует вдохновение, то самое вдохновение, которое сразу оживляет в произведении художника, выстраданного свою творческую, исстрадавшую душу и упорно, наиболее четкое, яркое воплощение образов своего подопытия. Глядя на многие наши

плакаты, вспомните плакаты с призывами о помощи борющимся революциям, плакаты дней Великой Отечественной войны. Мобилизующая сила этих плакатов была равна силе приказа, совета, призыва. Язык этих произведений был предельно лаконичным, выразительным.
Мне трудно найти объяснение создаваемому положению, но думаю, что одна из причин заключается в том, что некоторые плакатисты перестали чувствовать себя воинами, решающими конкретные боевые задачи, утратили воинственный дух политической пропаганды и, самое обидное, — прощают друг другу небрежность, равнодушие и если угодно, «мелкий плагиат». Видимо, спешность и требовательность издательства, принимающих и печатающих все, что создается на скорую руку, без глубокого проникновения в существо вопроса. Иначе, чем же можно объяснить такое унылое одностороннее, отсутствие мысли, художественного образа? Значительная часть задаваемых плакатов последних лет утратила силу символа, а ведь это, на мой взгляд, одна из самых сильных сторон плакатного жанра.
Пусть мой критический и надеюсь, товарищ редактор, вы доведете его до сведения Союза художников, заставит задуматься наших плакатистов. Только пусть повторит они не по басновному принципу — кукушка хвалит петуха за то, что хвалит он кукушку. В этом разговоре, мне кажется, важное значение для нашей политической агитации, не может быть места всепрощению и замалчиванию серьезных недостатков друг друга.
В. ФЕДИСОВ,
технолог машиностроительного завода.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тягостное чувство вызвало у нас публикуемое выше письмо, когда пришлось оно вместе с другими замечательными письмами советских людей в различных уголках страны, о честном и порой самоотверженном труде деятелей культуры и искусства. Если бы факт, о котором рассказано в письме, был единичным и исключительным, можно было бы попросить товарища колхозника назвать по имени тот урядный поступок нашу артистическую семью, замечательную своей преданностью народу, отдающую ему весь свой талант, всю кипучую энергию. Это никуда не делось бы, вероятно, исчерпан.
Но, в сожалею, возмутительное барское пренебрежение к так называемым «периферийным» зрителям проявил не один Нечаев, и простым извещением здесь отдалась некая. Стону вспомнить коллективное письмо рабочих Ростовского завода «Красный Аксай» о том, как обошелся с ними Аркадий Райкин. После опубликования этого письма А. Райкин пытался убедить редакцию, что, собственно говоря, ничего не произошло и упрек аксаецке не спра-

ведать. Однако вскоре артист, видимо, почувствовав некоторую неловкость создавшегося положения, сиюминутно по письменному ответу. В нем всю вину за несоответствующую встречу он переложила на делегатов рабочего коллектива, которые были с ним переговоры. Райкин из зависти и недоброжелательства Рабочие пишут, что тов. Райкин так и не пошел, не сделал выводов из своего проступка. Авторы письма попарно рассказывают, как пренебрежительно «принимали» их Райкин в коридоре гостиницы, как, не желая разговаривать по телефону, вешал трубку и поручал отвечать за него лицам, не называвшим даже своих фамилий.
О недостойном поведении руководителя бригады Белорусский госстрел Д. Диденко на концерте в Черновцах сообщают нам работники областного радио. Они рассказывают, как их, внявших на концерт с звукоусиляющей аппаратурой и получив-

ших на это, конечно, соответствующую санкцию. Диденко, не стесняясь публики, попросил уйти. При этом Диденко заявил, что если им заплатят, то они с готовностью сами придут записываться.
Эти факты не обсуждались артистической общественностью. Вряд ли нужно кому-либо доказывать, что замалчивание артистической общественностью выстуллений печати по этим поводам — не что иное как проявление неуважения к критике со стороны народа. Вряд ли требует разъяснения, что подобные впадоки не украшают биографию артиста.
Высоко в нашей стране оценен труд работника искусства. Партия, Советское правительство, народ оценят щедрой в своих заботах о развитии талантов, и никому не позволено отвечать на эту заботу неблагодарностью. Факты неэтичного поведения отдельных актеров не могут не быть осуждены. Они должны стать предметом большого принципиального разговора в артистической среде.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА»

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

НА СЕВЕРЕ ДАЛЬНЕМ...

УВАЖАЕМЫЙ товарищ редактор!
Я посетил вам два фотографии из Ненецкого национального округа Архангельской области. Он расположен на далеком Севере, где по бескрайним просторам туманы стремительный ветер гонит белой колючий снег, в летом шестист листвами жарко-красный березок, прибитых к земле ветки ивы ильи, суровый край, но мы тут здесь добрые, талантливые люди, трудящиеся немцы — оленеводы, рыболовы, оленники.
Сейчас этот народ, до революции обреченный на вымирание, живет полнокровной, яркой жизнью. Отдельные ее элементы записаны на послылавных мною снимках.
На снимках изображены колхозники, которые занимаются сельхозом на курсах баптистов при Нурлан-Марской музыкальной школе. Занятия ведет преподаватель Александр Федорович Кимминков (в центре). Курсы, где участвуют оленеводы и оленники, организованы окружным отделом культуры и окружным комсомолом. Они готовят не только баптистов, но и руководителей художественной самодеятельности для колхозных клубов и красных уголков.
На верхней фотографии вы видите первую представительницу немецкого народа, ставшую музыкантом педагогом. — Маргарита Яковлевна Хатанзайская. Как велика сфера нашей жизни, если народ, не знавший сорок лет назад грамоты, овладевает сейчас всеми богатствами мировой культуры, растут кадры своей творческой интеллигенции!
Маргарита Хатанзайская записана в тот момент, когда она занимается с пионерским хором.
Д. НОСОВ,
Ненецкий национальный округ.



На верхней фотографии вы видите первую представительницу немецкого народа, ставшую музыкантом педагогом. — Маргарита Яковлевна Хатанзайская. Как велика сфера нашей жизни, если народ, не знавший сорок лет назад грамоты, овладевает сейчас всеми богатствами мировой культуры, растут кадры своей творческой интеллигенции!
Маргарита Хатанзайская записана в тот момент, когда она занимается с пионерским хором.
Д. НОСОВ,
Ненецкий национальный округ.



Маргарита Хатанзайская записана в тот момент, когда она занимается с пионерским хором.

ОБРАЗНЫЙ ЯЗЫК КИНО

Почему на любом собрании или творческой дискуссии слышны режиссеры, актеры, режиссеры говорят о своих замислах, о своих творческих поисках, а в выступлениях художников мы слышим лишь отрывки на частные моменты или крошечные вырванные фразы. А ведь как раз художникам есть что сказать о своем творчестве, но и об изобразительном языке фильма.
Мы, естественно, не собираемся утверждать, что у нас нет достижений в этой области. Но в кинофильмах часто полагается на экранных беспомощных других кинематографистов. Теряется сам язык кино, теряется его подлинная литература. И вот на экране тактист, порой один за другим, даются разговоры. Иногда кажется, закрывшись глаза, и впечатлительные от фильма не запомнит: где герои живут, где обрываются, а бесконечных диалогов, на бездумном, чаще всего натуралистически-бытовом фоне.
Умение осмыслить и показать жизнь через истинно кинематографические образы заметно утеряно в последние годы, а это означает разрыв с лучшими традициями советского кино, в котором выработались особенности, непревзойденный стиль изобразительного строя. Только так — эпический, монументальный — могло кино по-настоящему показать героя революции, советского действительности. Только так можно было раскрыть и сделать достоянием миллионов новые идеи, новое мироощущение. Затем, во времена малокартинья, преобладающая историческая и биографическая темы, эпический стиль стал часто выдвигать оперным, напыщенным, помпезным. Терялась жизненная пластичность образов. Последовавшая потом отечественная реакция была — кооперациями кинематографической «интеллигентности». Но тут появились ошибки: вместе с мыслями водой порой выливались на экраны и ребяческие, отталкивающие от масштабности изобразительных средств, забытые генеральную традицию советского кино. Во многих фильмах возобладала бытовщина, монтаж семейных фотографий. Когда же теперь с этих позиций иной раз пытаются заговорить о крупных, серьезных временах, происходят, получаются неумелые или полужауны.

Удальтесь их возмущению: ничего: один из элементов, текст, диалогом значительную тему в кино не подает. Нужно вернуть на экран яркую образность, средства, для чего следует, как было раньше, проветрять, уточнять общий замысел разработкой изобразительной формы повествования.
Среди советских режиссеров, особенно молодых, встречается не умеющие делать фильмы, так сказать, по-кинематографически. Если действие происходит в доме, нам нужно построить четыре стены, накрыть потолки, обставить комнату, как в жизни. Но ведь это — унылое копирование действительности, и кинопроизводство лишается образности.
Слабость изобразительной стороны фильма — слабость не творчески-художественная. Можно привести свежий пример на нашей практике. Оттого что в «Коммунист» почти не попали на экран сложные декорационные комплексы, изображающие строительство электростанции в разные периоды, сузилась образность фильма, герои лишены среды, в которой они трудятся, а зритель не видит, что за работа у них, что их возмущает. И хотя он слышит о стройке почти в каждом кадре, тема становится более камерной, чем это задумано и сценарий.
Конечно, режиссеры — не единственные виновники такого положения. Поможет, виноватым размышлять и не обязательно. Более важно другое: изменить это положение обилием усилиями кинематографистов.
Характер изобразительного строя фильма необходимо предусмотреть уже в сценарии. Если сценарий сводится лишь к мелочам, к спонтанным, архаичным образам и спонтанным приходам додумывать потом, и возможности интересных, разнородных, выразительных образов ограничены. Если же образы будут не литературно-разговорными, а кинематографическими, то и режиссеру легче представить действительность не на безразличном фоне, вне окружения, а, напротив, в активной среде. Четче станет и видение оператора, сценариста — кадр. Музыка перестанет быть

«Мимоголосное»
В статье Ю. Поселовского «Мимоголосное», опубликованной в № 16 (730) «Советской культуры», говорилось о чрезмерном удлинении Ташкентской киностудии постановки фильма «История-биографическое жавра и об отставании в ее творческих планах фильмов на актуальные темы современности, критиковались шефский отдел за формализм и бюрократизм в работе с авторами.
Министр культуры Узбекской ССР С. Адилов сообщил редакции, что статья обсуждена на расширенном заседании коллегии министерства. Приняты конкретные меры, направленные на увеличение производства художественных фильмов о современности, а также меры, способствующие повышению идейно-художественного уровня картин. Директору киностудии М. Мухамедову поручено укрепить состав режиссеров сценарного отдела.

М. БОГДАНОВ,
Г. БЯСНИКОВ,
художники.

«Мимоголосное»
В статье Ю. Поселовского «Мимоголосное», опубликованной в № 16 (730) «Советской культуры», говорилось о чрезмерном удлинении Ташкентской киностудии постановки фильма «История-биографическое жавра и об отставании в ее творческих планах фильмов на актуальные темы современности, критиковались шефский отдел за формализм и бюрократизм в работе с авторами.
Министр культуры Узбекской ССР С. Адилов сообщил редакции, что статья обсуждена на расширенном заседании коллегии министерства. Приняты конкретные меры, направленные на увеличение производства художественных фильмов о современности, а также меры, способствующие повышению идейно-художественного уровня картин. Директору киностудии М. Мухамедову поручено укрепить состав режиссеров сценарного отдела.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

- АПЛАТОВ М. и РОСТОВЦЕВ Н. Искусство. Книга для чтения по истории живописи, скульптуры, архитектуры. Ученая, 512 стр. 75 листов иллюстраций, цена 1 руб. 75 коп.
- АМИРАНИШВИЛИ Ш. История грузинского монументального искусства. Том I. Государственный издательство Грузинской ССР, 184 стр. 58 листов иллюстраций, цена 35 руб.
- ВИПЕР В. Становление реализма в голландской живописи XVII века. «Искусство», 23 стр. с иллюстрациями, цена 27 руб. 30 коп.
- ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭРИТАРИМ. Западноевропейская живопись. Альбом репродукций. Том I. Изогм, 372 стр., цена 53 руб.
- Альбом выпущен в двух томах. В него включено свыше тысячи репродукций наиболее выдающихся живописных произведений западноевропейской живописи XIV—XVIII веков, хранящихся в коллекциях Государственного Эрмитажа. В первом томе представлены итальянская живопись XIV—XVIII веков, испанская живопись XVI—XVII веков, произведения нидерландских художников XV—XVI веков, фламандская живопись XVII века, произведения бельгийских художников XIX века и голландская живопись XVIII — XIX веков.
- ЛИВШИЦ И. и ЧЕЗЗА Л. Изобразительное искусство Молдавии. Чернышевский университет, 228 стр. с иллюстрациями, цена в руб. 10 коп.
- МАТНОС А. Сборник статей о творчестве. Перевод с французского. Издательство «Искусство», 128 стр., 126 стр., 20 листов иллюстраций, цена 4 руб. 10 коп.
- РАЙСКИН Г. Избранные произведения. Альбом репродукций. «Советский художник», 6 стр. 12 листов иллюстраций, цена 18 руб.
- УКРАИНСКАЯ СОВЕТСКАЯ ЖИВОПИСЬ. Альбом. Киевский Украинский музей, 116 листов иллюстраций, цена 30 руб.

НАМ СООБЩАЮТ

АТОМЫ ИЗЛУЧАЮТ СВЕТ. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТАЛАНТ БЕЛОРУССИИ. УНИКАЛЬНЫЙ ЭКСПОНАТ ТЕАТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ. В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 40-ЛЕТИЯ ВЛКСМ. ИНТЕРЕСНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ.

Дворец музыки

ДВОРЕЦ музыки? Разве таковой есть? — спросит нас недоверчивый читатель...



ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ
НАШИШЕЙ весной в Москве впервые организуется Всесоюзный смотр дипломных спектаклей театральных вузов страны...

Рояль, на котором играл Шалапин
ТЕПЛО вспоминал Федор Иванович Шалапин о Сава Ивановиче Мамонтове...

Загадка полярных сияний
ПОЛЯРНОЕ сияние... Мы все привыкли к тому, что о его красоте могут со знанием дела рассуждать лишь отважные полярники...

Первопечатник Иван Федоров
Новые сведения о нашем замечательном соотечественнике приводят советский исследователь древнерусской литературы В. Сапунов...

писатель
Новые сведения о нашем замечательном соотечественнике приводят советский исследователь древнерусской литературы В. Сапунов...

«Территория Брюссельской международной выставки в сравнении с Европой, не говоря уже о земном шаре в целом...»

УГОЛОК СТАРОЙ БЕЛЬГИИ...

Бельгийские павильоны занимают огромную территорию, состоящую из 43 разделов. Кроме того, по соседству находятся павильоны бельгийских колоний — Конго и Руанда-Урунди...

БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ ЗНАТЬ ДРУГ ДРУГА

Беседа с председателем правления общества «СССР — Финляндия» А. Маркушевичем

— Вскоре после организации нашего общества, — сказал нашему корреспонденту А. И. Маркушевич, — на заседании правления были приняты основы плана деятельности на 1958 год...

Гастроли Малого театра в Бухаресте
БУХАРЕСТ, 23 апреля. (ТАСС). Вера спектаклем «Крылья» А. Корнейчука Государственный оркестр Ленинского академического Малого театра СССР начал гастроли в Бухаресте...

Гастроли Малого театра в Бухаресте (продолжение)

Наши гости

В мае в различных городах нашей страны будут выступать артисты из Чехословакии, США, Франции и других стран.



Советская музыкальная общественность в эти дни отмечает 50-летие творческой деятельности выдающегося греческого композитора Манюласа Каломириса...

ПЕВЕЦ ГРЕЦИИ

его почетным председателем с 1945 года он действительный член Академии наук... Манюлас Каломирис — выдающийся греческий композитор...